
LECŢIA 40 
 
1. Pe cine a ales Dumnezeu să fie următorul rege al lui Israel, când Saul nu 
a ascultat de Dumnezeu? 
-Pe David. 
 
2. Ce deosebire era între Saul şi David? 
-Saul nu credea că a fost născut în păcat, despărţit de Dumnezeu. 
-Saul nu credea că Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu 
moartea. 
 
-Saul nu credea că numai Dumnezeu putea să-l salveze, dar David credea. 
-Saul nu a crezut în promisiunea lui Dumnezeu de a trimite un Mântuitor, 
dar David a crezut. 
 
3. Ce a făcut David după ce şi-a terminat de construit casa lui? 
-David a vrut să construiască o casă pentru Dumnezeu? 
 
4. Cine era cel care urma să contruiască o casă pentru Dumnezeu? 
-Solomon, fiul lui David. 
 
5. Care este marea promisiune pe care i-a făcut-o Dumnezeu lui David? 
-Dumnezeu a promis că El va trimite un Mântuitor dintre urmaşii lui David. 
 
6. Ce asemănare era între templul pe care Solomon l-a construit pentru 
Dumnezeu şi cortul pe care israeliţii l-au construit lui Dumnezeu în deşert? 
-Atât cortul, cât şi templul aveau prima cameră numită Locul Sfânt. 
-Atât cortul, cât şi templul aveau a doua cameră numită Locul Prea Sfânt. 
-Atât templul, cât şi cortul aveau o perdea care despărţea cele două 
încăperi. 
 
7. Pentru că Dumnezeu este sfânt şi urăşte păcatul în întregime, ce făcea 
marele preot în Locul Prea Sfânt? 
-El stropea cu sânge de animale Chivotul Legământului. 
 
8. Ce avea să facă Dumnezeu când vedea sângele pe care marele preot îl 
stropea pe Chivotul Legământului? 
-Dumnezeu a spus că El avea să îndepărteze pedeapsa pentru păcatele 
poporului, pentru încă un an, până când avea să fie făcută o plată mai 
bună pentru păcat. 



9. De ce nu putea sângele animalelor să plătească pentru păcatele 
oamenilor? 
-Pentru că păcatul trebuia plătit prin moartea păcătosului. 
 
10. Ce s-a întâmplat cu israeliţii după moartea lui Solomon ? 
-Copiii lui Israel nu au fost de acord cu cel care urma să fie rege. De aceea, 
cele douăsprezece triburi ale copiilor lui Israel s-au despărţit şi au devenit 
două popoare. 
 
11. Cum s-au numit cele zece triburi din nord? 
-Israel. 
 
12. Cum s-au numit cele două triburi din sud? 
-Iuda. 
 
-De ce le vorbeşte mereu Dumnezeu oamenilor? 
-Pentru ca ei să fie mântuiţi. 
 
-Dumnezeu Şi-a dat mesajul Său unor oameni, ca să vorbească poporului 
şi astfel să fie salvaţi. 
-Dumnezeu Şi-a dat mesajul Său lui Noe; şi Noe a vorbit poporului,  ca ei 
să fie salvaţi. 
 
-Dumnezeu Şi-a dat mesajul Său lui Moise; şi Moise a vorbit lui Faraon şi 
Egiptenilor, ca ei să fie salvaţi. 
-Dumnezeu Şi-a dat mesajul Său lui Iosua; şi Iosua a vorbit copiilor lui 
Israel, ca ei să fie salvaţi. 
 
-Într-o zi, Dumnezeu a chemat pe un israelit numit Iona. 
-Dumnezeu Şi-a dat mesajul Său lui Iona şi i-a poruncit lui Iona să ducă 
mesajul Său unor oameni răi,  care locuiau într-o cetate,  numită Ninive. 
 
-Oamenii care locuiau în cetatea Ninive se numeau asirieni. 

 
Haideţi să citim Iona 1:1-3a 

 
1-Cuvântul Domnului a vorbit lui Iona, fiul lui Amitai, astfel:  
 



2-"Scoală-te, du-te la Ninive, cetatea cea mare, şi strigă împotriva ei. Căci 
răutatea ei s-a suit până la Mine!"  

3-Şi Iona s-a sculat să fugă la Tars, departe de faţa Domnului. 
 
-De ce a vrut Dumnezeu ca Iona să meargă în cetatea Ninive ? 
-Pentru că Dumnezeu îi iubea pe oamenii din Ninive. 
-Pentru că Dumnezeu voia să-i salveze pe oamenii din Ninive de sub 
puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana. 
 
-De ce a fugit Iona ? 
-Iona a fugit pentru că el nu vroia să meargă în cetatea Ninive. 
 
-De ce nu voia Iona să meargă în cetatea Ninive ? 
-Pentru că oamenii din Ninive erau foarte răi. 
-Pentru că oamenii din Ninive erau duşmanii copiilor lui Israel. 
-Pentru că Iona nu voia ca Dumnezeu să-i salveze pe oamenii din Ninive. 
 
-A putut Iona să fugă departe de Dumnezeu? 

 
Haideţi să citim Iona 1:3b-10 

 
3-S-a coborât la Iafo şi a găsit acolo o corabie care mergea la Tars. A plătit 
preţul călătoriei şi s-a suit în corabie ca să meargă împreună cu călătorii la 
Tars, departe de faţa Domnului.  
 
4-Dar Domnul a făcut să sufle pe mare un vânt năprasnic şi a stârnit o 
mare furtună. Corabia ameninţa să se sfarâme.  
 
5-Corăbierii s-au temut, au strigat fiecare la dumnezeul lui şi au aruncat în 
mare uneltele din corabie, ca s-o facă mai uşoară. Iona s-a coborat în 
fundul corăbiei, s-a culcat şi a adormit dus.  
 
6-Cârmaciul s-a apropiat de el şi i-a zis: "Ce dormi? Scoală-te şi cheamă 
pe Dumnezeul tău! Poate ca Dumnezeu va voi să Se gândească la noi şi 
nu vom pieri!"  
 
7-Şi au zis unul către altul: "Veniţi să tragem la sorţi, ca să ştim din pricina 
cui a venit peste noi nenorocirea aceasta!" Au tras la sorţi, şi sorţul a căzut 
pe Iona.  



8-Atunci ei i-au zis: "Spune-ne din pricina cui a venit peste noi nenorocirea 
aceasta? Ce meserie ai şi de unde vii? Care îţi este ţara şi din ce popor 
eşti?"  

9-El le-a răspuns: "Sunt evreu, şi mă tem de Domnul Dumnezeul cerurilor 
care a făcut marea şi uscatul!"  

10-Oamenii aceia au avut o mare teamă şi i-au zis: "Pentru ce ai făcut 
lucrul acesta?" Căci oamenii aceia ştiau că fugea de faţa Domnului, pentru 
că le spusese el.  

-A putut Iona să fugă departe de Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-A putut Iona să se ascundă de Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-A putut Iona să scape din mâna lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-Nimeni nu poate să scape din mâna lui Dumnezeu. 
-Nici chiar Satana şi demonii lui, nu pot scăpa din mâna lui Dumnezeu. 

 
Haideţi să citim Iona 1:11-17 

 
11-Ei i-au zis: "Ce să-ţi facem, ca să se potolească marea faţă de noi?" 
Căci marea era din ce în ce mai înfuriată.  

12-El le-a răspuns: "Luaţi-mă şi aruncaţi-mă în mare, şi marea se va linişti 
faţă de voi! Căci ştiu că din vina mea vine peste voi această mare furtună!"  

13-Oamenii aceştia vâsleau ca să ajungă la uscat, dar nu puteau, pentru 
că marea se întărâta tot mai mult împotriva lor.  

14-Atunci au strigat către Domnul şi au zis: "Doamne, nu ne pierde din 
pricina vieţii omului acestuia şi nu ne împovăra cu sânge nevinovat! Căci 
Tu, Doamne, faci ce vrei!"  

15-Apoi au luat pe Iona si l-au aruncat în mare. Şi furia mării s-a potolit.  

16-Pe oamenii aceia i-a apucat o mare frică de Domnul, şi au adus 
Domnului o jertfă, şi i-au făcut  juruinţe.  



17-Domnul a trimis un peşte mare să înghită pe Iona, şi Iona a stat în 
pântecele peştelui trei zile şi trei nopţi.  

-Ce a făcut Dumnezeu când Iona nu a  ascultat de Dumnezeu şi nu s-a dus 
la Ninive? 
-Dumnezeu a trimis un peşte mare, ca să-l înghită  pe Iona. 
 
-Cât timp a stat Iona în pântecele peştelui ? 
-Trei zile şi trei nopţi. 
 
-A putut Iona să se salveze singur din pântecele peştelui? 
-Nu. 
 
-Cine era Singurul care a putut să-l salveze pe Iona? 
-Dumnezeu. 
 
-În ce se aseamănă toţi oamenii cu Iona? 
-Aşa cum Iona nu a putut să se salveze singur din pântecele peştelui, 
 
-Tot aşa oamenii nu se pot salva singuri de sub puterea păcatului, a morţii 
şi a lui Satana. 
-Aşa cum numai Dumnezeu a putut să-l salveze pe Iona, tot aşa numai 
Dumnezeu poate să-i salveze pe oameni. 
 
-Ce a făcut Iona în stomacul peştelui?  

 
Haideţi să citim Iona 2:1 

 
1-Iona s-a rugat Domnului Dumnezeului său din pântecele peştelui. 
 
-Iona a recunoscut în faţa lui Dumnezeu, că a fost neascultător de 
Dumnezeu. 
-Iona a recunoscut în faţa lui Dumnezeu, că a păcătuit împotriva lui 
Dumnezeu. 
-Iona a strigat către Dumnezeu să-l scape. 
 
-L-a scăpat Dumnezeu pe Iona? 
 

Haideţi să citim Iona 2:10  
 



10-Domnul a vorbit peştelui, şi peştele a vărsat pe Iona pe pământ. 
 
-Ce a făcut Dumnezeu, când Iona a recunoscut că a fost neascultător de 
Dumnezeu şi a păcătuit împotriva lui Dumnezeu? 
-Dumnezeu a făcut ca peştele cel mare să-l verse pe Iona pe uscat. 
 
-De ce l-a salvat Dumnezeu pe Iona? 
-Pentru că Iona a recunoscut că a fost neascultător faţă de Dumnezeu. 
-Pentru că Iona a recunoscut că a păcătuit împotriva lui Dumnezeu. 
 
-I-a spus oare Dumnezeu lui Iona, după ce  l-a salvat, să nu se mai ducă la 
Ninive? 
-Nu. 

Haideţi să citim Iona 3;1-2 
 
1-Cuvantul Domnului a vorbit a doua oară lui Iona astfel:  
 
2-"Scoală-te, du-te la Ninive, cetatea cea mare, şi vesteşte acolo strigarea 
pe care ţi-o voi da!"  

-Dumnezeu nu se schimbă. 
-Dumnezeu nu se schimbă niciodată. 
 
-Dumnezeu încă mai dorea ca Iona să ducă mesajul Său oamenilor din 
Ninive. 
-Dumnezeu încă mai dorea să-i salveze pe oamenii din Ninive. 
 
-A ascultat oare Iona, de data aceasta de Dumnezeu şi s-a dus la Ninive? 

 
Haideţi să citim Iona 3:3-5 şi 10 

 
3-Şi Iona s-a sculat şi s-a dus la Ninive, după cuvântul Domnului. Şi Ninive 
era o cetate foarte mare, cât o călătorie de trei zile.  

4-Iona a început să pătrundă în oraş, cale de o zi, strigând şi zicând: "Încă 
patruzeci de zile, şi Ninive va fi nimicită!"  

5-Oamenii din Ninive au crezut în Dumnezeu, au vestit un post şi s-au 
îmbrăcat cu saci, de la cei mai mari până la cei mai mici.  



10-Dumnezeu a văzut ce făceau ei şi că se întorceau de la calea lor cea 
rea. Atunci Dumnezeu S-a căit de răul pe care Se hotărâse să li-l facă şi nu 
l-a făcut. 
 
-De data aceasta, Iona a ascultat de Dumnezeu şi s-a dus la Ninive. 
-De data aceasta, Iona a dus mesajul lui Dumnezeu la Ninive. 
 
-Iona a spus oamenilor din Ninive să părăsească calea păcatului şi să 
urmeze calea lui Dumnezeu. 
 
-Au ascultat oare oamenii din Ninive mesajul lui Dumnezeu, adus de Iona? 
-Da. 
 
-Dumnezeu vrea ca şi tu să fii ca oamenii din Ninive. 
-Dumnezeu vrea ca şi tu să asculţi mesajul, la fel ca oamenii din Ninive. 
-Dumnezeu vrea ca şi tu să crezi mesajul, la fel ca oamenii din Ninive. 
 
-Dumnezeu vrea ca şi tu să părăseşti calea păcatului, şi să urmezi calea lui 
Dumnezeu. 
 
-Dumnezeu a mai ales şi alţi oameni, care să fie mesagerii Lui şi să spună 
oamenilor mesajul Său. 
 
-Cum se numeau oamenii pe care Dumnezeu i-a ales, ca să fie mesagerii 
Săi şi să spună oamenilor mesajul Său? 
-Profeţi. 
 
-Dumnezeu a trimis câţiva profeţi la oamenii celor zece triburi ale lui Israel. 
-Dumnezeu a trimis câţiva profeţi la oamenii celor două triburi ale lui Iuda. 
 
-Ce le spuneau profeţii, oamenilor? 
-Să părăsească calea păcatului şi să urmeze calea lui Dumnezeu. 
 
-Profeţii le mai spunea oamenilor că Dumnezeu voia ca ei să-şi distrugă 
idolii. 
 
-Unul din profeţii lui Dumnezeu se numea Isaia. 
-Profetul Isaia s-a dus la cele zece triburi ale lui Israel. 
 
-Iată ce a spus Dumnezeu prin profetul Isaia, celor zece triburi ale lui Israel: 



Haideţi să citim Isaia 10:6  
 
6-I-am dat drumul împotriva unui neam nelegiuit, l-am trimis împotriva unui 
popor pe care sunt mâniat, ca să-l prade şi să-l jefuiască, să-l calce în 
picioare ca noroiul de pe uliţe. 
 
-Ce avea să se întâmple cu cele zece triburi ale lui Israel, dacă ei nu 
părăseau calea păcatului şi nu urmau calea lui Dumnezeu? 
-Dumnezeu avea să-i trimită pe asirieni, care să bată pe cele zece triburi 
ale lui Israel şi să-i facă robi. 
 
-Un alt profet al lui Dumnezeu se numea Ieremia. 
-Profetul Ieremia s-a dus la cele două triburi ale lui Iuda. 
 
-Iată ce a spus Dumnezeu, prin profetul Ieremia, celor două triburi ale lui 
Iuda: 

Haideţi să citim Ieremia 20:5 
  
5-Toate bogăţiile cetăţii acesteia, tot rodul muncii ei, tot ce are ea mai 
scump şi toate vistieriile împăraţilor lui Iuda le voi da în mâinile vrăjmaşilor 
lor; aceştia le vor jefui, le vor lua şi le vor duce la Babilon. 
 
-Ce avea să se întâmple cu cele două triburi ale lui Iuda, dacă ei nu 
părăseau calea păcatului şi nu urmau calea lui Dumnezeu? 
-Dumnezeu avea să-i trimită pe babilonieni, care să bată pe cele două 
triburi ale lui Iuda şi să-i facă robi. 
 
-Dumnezeu nu s-a schimbat. 
-Dumnezeu încă mai vrea ca oamenii să părăsească calea păcatului şi să 
urmeze calea lui Dumnezeu. 

-Dumnezeu va pedepsi cu moarte veşnică pe toţi aceia care nu părăsesc 
calea păcatului şi nu urmează calea lui Dumnezeu. 


